



新民晚报·特刊

纪念中国人民解放军建军 80 周年

2007年8月14日 星期二

1927-2007

奇兵天降 垂直打击

——来自中国空降兵某部的报告

谭洁 李建文

你看过军事题材电视连续剧《垂直打击》吧?你被片中的现代战争场面震撼了吗?它演绎的是中国空降兵的故事。

中国空降兵,一支被誉为“空中雄鹰,地面猛虎”的特种部队,飞在空中,打在地面……



■ 伞兵着陆,向目标发起攻击



■ 一朵朵伞花从白云深处飘落

1 伞花飘落

两翼夹击之态势,快速抢占有利作战地形,像一把直插敌人心脏的利刃,向目标发起猛烈攻击……

这是中国空降兵第N次出征。

正午时分,当这场激烈的空降与反空降对抗即将收兵之时,一位空降兵将军告诉记者:此次演习在空降兵历史上创下多个之最:集中输送批次最多、配属出动规模最大、动用装备最全、运用战法最多、对抗形式最新、对抗保障最复杂。

据部队长王维山介绍,重装空投在现代战争中的作用日益突出,近年来,空降兵围绕突破重装空投这一难题,先后配套发展了空运平台、空降平台及机动平台,使重装

数十分钟后,河滩上奇迹般地冒出了野战指挥所、医院、加油站

空投的机型由单一机型发展到多种机型,空投重量提高数倍,空投方式由单件发展到多件连投。

2000年8月,小件连投技术取得重大进展,在运输机上成功地进行了一次连投30个零件的试验,超过了国外一次连投最多22件的纪录;同时将人员、武器、弹药等混装混投,并实施快速补给。

2003年11月,某山区。随着阵阵轰鸣声滚过天空,一朵朵伞花将一箱箱后勤指挥、军需、卫生、军交、油料、野营的装备,大型武器装备和百余名后勤保障人员安全投送到地面。数十分钟后,干裂的河滩上奇迹般地冒出了野战指挥所、

野战医院、野战加油站……这是中国空降兵探索后勤装备机动性与适应性的一幕场景,标志着空降兵后勤保障有了可靠的“机载仓库”。

2005年9月,骄阳似火的大漠深处。天上,重型火炮、伞兵突击车、伞兵突击队员多路成批次空降;地面,摩托步兵、炮兵、防空兵、电子对抗兵、工兵等诸多兵种斗智斗勇……2005年下半年以来,空降兵部队又把目标锁定在新型飞机连投重装备上。他们成功地进行了重型装备带弹的多件连投。这次空投演练,从重量到件数,都实现了质的飞跃,达到世界先进水平。这一系列突破,使中国空降兵具备了大规模作战能力。

2 红蓝对抗

尺,对抗是和平年代最好的训练。盛夏7月,东北某原始森林腹地,林海莽莽,空降兵部队首次远距离、高强度、大纵深侦察突击对抗演练在这里展开。

夜幕下的白桦林,静悄悄的没有一丝声响。莽莽林海,数以百计的陷阱,把战场变得格外凶险。

担负“敌”后方重要目标侦察的“红军”官兵刚进入密林深处,一场暴雨不期而至。一路上,他们要穿丛林、越沟壑、攀山崖、冲关卡,连续穿插奔袭数百公里,拔掉“敌人”上百个目标。

这天上午11时,小分队接近一个重要“敌”据点,一条近百米宽的河流挡住了去路。河水温度在4℃以下,落差大、水流急。

实战是检验战斗力的最佳标

空中能跳、水下能潜、地面能战,无论在高原沙漠,还是在丛林海岛

“蓝军”潜伏哨发现了他们,欲从后面抄过来。前有急流,后有追兵,小分队被逼上绝路。

强渡!“红军”小分队利用随身携带的新型简易救生器材跳进河里,一边迅速泅渡,一边互相掩护还击,顿时河面上激起一串串水花。

十多分钟后,小分队抢滩成功。望着身后赶来的“蓝军”大部队,官兵们倒吸一口冷气。“红军”渡河立足未稳,遭遇“蓝军”汽车巡逻分队。幸运的是,“蓝军”在明处,他们在暗处,一名侦察队员在距“敌”几十米处,迅速拔刀,果断出击,飞刀将“敌”司机刺中,其他队员闪电般飞身上车,实施突击,8个“敌人”纷纷中弹倒地。

一关刚过,一关又至。冲进林区的“红军”侦察兵,受到“蓝军”大部队的层层堵截。他们当即把侦察队员们临时编成若干小分队,实施无线电静默,在密林中与“蓝军”周旋……

连续6昼夜,在“蓝军”的围追堵截中,“红军”侦察分队过水障、越雷场、穿密林,渗透作战数百公里,为该部队首次组织的历时10个月的高强度、远距离综合对抗演练画上圆满句号。与以往的对抗训练不同,这次演练强度之高、距离之远、时间之长、课目之多,在我空降兵训练史上尚属首次。自去年10月以来,他们历时300余天,横跨中原、华南、东北三省20多个县市,选择复杂恶劣环境,连续实施高强度的对抗演练,使参训官兵意志、体能受到全方位锻炼。

空中能跳、水下能潜、地面能战……在一次次的磨砺摔打中,中国空降兵先后征服了高原、沙漠、丛林、海岛等复杂地形和雨、雪、风、雾等各种恶劣气候条件,探索出多种空降突击作战的新战法,成建制形成全天候、全地域作战能力,成为能随时履行急难险重任务的尖兵。

3

「魔鬼训练」

从跳出机舱到着陆以至战斗结束,这期间,你的生命只能由你自己把握



本报军界瞭望工作室主编 (总第15期) 责编/张惠升 视觉/罗杰

本特刊报道见新民网 www.xmnext.com

(《解放军报》供本报专稿)